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[’ paduk pyHKIMU Y = (%)

[ padkomM pyHKIMH HA3BIBACTCSI MHOXKECTBO TOUEK
KOOPJAMHATHOM INIOCKOCTH, a0CIIUCCHI KOTOPBIX PABHEI
3HAYCHUSM apryMEHTa, a OpJIMHATHI COOTBETCTBYIOIIUM
3HAYCHUSAM (DYHKIIHH.

Teopus [Ipaktukym  Tpenaxep

AJITOpUTM NOCTPOEHUS rpaduka

I[OHOJ’IHI/ITCJ'H)HBIG 3alaHUs

>



Onpeaenenye KBAAPATHYHON QYHKIUM

®dyHkumna y = ax’ + bx + ¢, rae a, b v ¢ 3aganHble

ancna, ax0, x — pencreutenbHas nepeMeHHas,
Ha3blBaeTCa Keadpamu4HoU pyHKyued.

[Tlpnmepbl:
y =-5x?+ 3x — 6, a=-5 b=3 c=-6
y=0,2x? -7x + 8, a=02 b=-7, c=8




Teopus

KoopamHarsl ['padmk
EMAKE BEpPLUMHbI Napabonbi PYHKLMM
y=x (0;0) napabona
y=at (0,0) napaborna
y=ax’+n (0;n) napabona
y=a(x—m)’ (m;0) RE003
) (X905 Vo)
y=ax" +bx+c —b Raoona
Xy — E y() N y('xO)

TIOMOU




KBagparnunas pyHkus y = ax?’

y=x°

JIOMOH X|-32-10123
Y| |9 4101 409

Janbliie

y =25

x |2 1.0 1 2
'8 2 0 2 8




KBagparnunasa QyHKIHUsA ) = ax?

IOMOMU y = x2
x|32-10123
nanplie y|l9 4101 49
1
:_x2
Y75

X[-3 2101 2 3
y‘4,5 2 050052 45

Mpacbuk yHKUMM Y = ax~’ nomydaeTcs

* pacTsOKCHHUEM B a pa3, ecnn a > 1

 cxxatrem B I/a pa3, ecnm 0 <a <1

rpacouka yHKUMKU ¥ = X~ ot ocu Ox BIOIb
ocu Oy.




KBaaparuunass pyHkuus y = ax’
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[padukn pyHKUMI y = ax’ n y = =ax’
CUMMETPUYHBI OTHOCUTENBHO Ocu abcuucce.



KBaaparnunasi yHKnus y = a x°+ n

y_
- 2
y=2x°-3
JTIOMOMU
x‘ 2 -1 0 1 2

Mpadpuk pyHKUMM y = ax?’ + n

2

nony4yaetcd u3 rpauka QYyHKLUUN Y = X

C MOMOLLbIO NapannenbHOro nepeHoca
BOONb ocn Oy Ha

° 1 eauHUL BBEPX, ecnn 1 > ()

® 71 eQuHUL BHM3, ecrin 1 < ().



KBagparnunasa GpyHkuus y = a(x —m)?

y=0,5(x-3)°

JTIOMOMU

aJbIIe

Mpacuk yHKuMmM y = a(x — m)~
nony4aercs 13 rpagpuka

y = ax’ caBurom
BOOSIb ocn Ox Ha

* M enuHWUL BnpaBo, ecnuv m > 0
* /1 eJUHUL BNEBO, ecnn m <0
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KBaaparuunas pyukuust y =ax’+ bx + ¢

TOMOU \ ‘y /

\ yaU, g (Xro)|Te /

nanbie \ //

—b \ /

Yo = Y(X,) 2

1 ] X
ol 17
Mapabony y = ax’ + bx + ¢ = a(x — x,)° + )/ MOXHO NoNy4mTH
CABMIoM napaborbl y = ax~’ BAorb KOOPAUHATHBLIX OCEN.




nqomoii  AJITOPUTM MOCTPOeHUA rpaguka pyHKIMH
y=ax’+bx +c

1) HaWTK KoopauHaTbl BEpLIMHBI Napabornbl, OTMETUTbL €€ Ha KOOPANHATHOW NIIOCKOCTH
2) NpoOBECTM OCb CUMMETPUN Napabonbl
3) HaMTU HYNKU PYHKLMN, €Crnn OHK eCTb, U I'IOCTpOf\Tb nx Ha ocn Ox
4) nNOCTPOUTb ELLE HECKOSIbKO TOYEK,
npuHagnexalwnx napgabone; , l
5) nMpoBecTn Yepes I'IOCTjoeHHbIe
napab6ony.

=

y=0,5x°+3x + 0,5

m=—-——=-3;
n=0 3-(-3)2+3-(- 3) +0,5 = -

X‘-? -6 -5 -4 -3|-2 -1
y‘ 4 05 -2-35-4135 205 4




IIpakTuKyM

| BapuaHT || BapuaHT

1. NocTponTte rpadpuk 1. NocTpounTe rpadpuk
AOMOH byHKUMN Y = - Xx°+2x+8. | pyHkumm y =x* 4x -5

2. Onpegenute no 2. Onpegenute no
JTAJIBIIIE rpadpuky saHadeHue y rpadpuky sHadeHue y

npnx = 2,5; -0,5. npnx = 2; -1.

3. OnpepenuTte no 3. OnpepenuTte no

rpadouky 3HadeHue X, rpadouky 3HadyeHue X,

COOTBETCTBYHOLLEE COOTBETCTBYHOLLEE

3HaveHuo y = 6; 0. 3HadeHuo y = -9; 0.

4. NpunHagnexuT nn gaHHomy rpaduky Todka A(2;8)?




Tpenaxep

YCTaHOBHUTE COOTBETCTBUE

MEX1y BUAOM (QyHKIIUU

B =~ )
& w

JTOMOMU

M BIIOM rpaduKa

y =x*3 1 2 3 4 5 6
y=x#3 | 1 2 3 4 5 6
y=(x3) 11 2 3 4 5 6
y=-x+3)* 11 2 3 4 5 6
/1lr=6032 [1 2 3 4 5 &
\,/ y=(x-3)>3 |1 2 3 4 5 6

JTAJbIIIE W




A [ononHUTenbHbIE 3agaHuS.

Hanoute npaBunbHbIV
OTBET U LLESIKHUTE
No HEMY MbILLIKOW.

o ~N 0 o<

D(y):

4
3
2
1
(o)

2 3 4 6 7 X E(y):

7 6 5 -4 -3 2 -1
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AN WAROONO®OOS

7 6 5 -4 3 2 10|

Hanoute npaBusibHbIN OTBET U
LLIENKHUTE MO HEMY MbILLKOW.

D(y): x€R
E(y): x € (-x;5]

PyHKUMA BO3pacTaeT

X
PyHKUMA yObIBaET

Hynn oyHKLUK

x=1, x=5



Hangute npaBusibHbIN OTBET U LWENKHUTE NO HEMY MbILLKOW.

HanTtn 3HayeHus x, npu
KOTOPbIX 3HaYEHMUS
JOYHKUNMN MOSTIOXUTENBbHbI.

| SV whraDN®OS

Hantn sHadyeHus X,

7 6 -5 -4 3 -2-10 6 7 X  NPW KOTOPbIX 3HA4YEHUS

beH KU OTPpULLaTESbHbI.

xe(;5 xe(—51) xe(-w;1] xe(5:40)



[paduk Kakon PyHKLMN N306paKeH Ha PUCYHKE?

Yy : _
9 Hangnte npaBunbHbIN
8 OTBET U LENKHNTE
7 No HEMY MEILLKOW.
6
5
3 y = Z.X - 4
2
1 y=—x’+4
-7-6-5-4-32-1011234567 )E
-2 y=—2x+4
-3
-4
-5 y=x'—4
-6




Y [paduk Kakon PyHKUNN N306paxXeH Ha PUCYHKE?

9 Hanoute npaBunbHbIA

8 OTBET U LWWENKHUTE

7 N0 HEMY MbILLKOW.

6

5

4 2
y=(x+t2)+4
y =—(x-2)"—4

7 6 -5 -4 -3 2 10 5 6 7 )E
y = (x+2)"
-5 y = (x-2)—4




Ha pucyHkax nokasaHbl rpaduku yHKLNM y=ax2+bx+c.

Ykaxkute BEPHYO KOMOUHaLNIO.

a<0, D>0
a<0, D<0
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a<0, D=0
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Ha pucyHke nokasaH rpadpuk HEKOTOPOW (PyHKLUM y=ax2+bx+c.

YKaxxute BEPHY0 KOMOMHaLMUIO.

c>0, b<0

ab>0, D<0

JTIOMOMU

aJbIe

ab<0, D<0

ab>0, D>0




XOTUTE MPOIAOIKUTH?

aa HCT




[TonpoOyliTe emE pas

JTIOMOMU




Cnacubo 3a paboty
Ha YpOKe !



3aganTte aHanuTu4eckn pyHKUuo, rpadonk
KOTOPOW N300paeH Ha PUCYHKeE.
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